

昨天疾风暴雨添了不少乱

预报今天上午还有雨, 出门备好雨具

本报泰安5月26日讯(记者 陈新) 从25日傍晚到26日, 泰安降下大到暴雨。泰安市气象台26日上午10点发布暴雨蓝色预警信号。截至下午5点, 最大降雨量出现在新泰西张庄镇, 为95.9毫米。预计暴雨将在27日上午结束。

从25日傍晚到26日, 泰安降下入夏以来第一场大到暴雨, 截至26日17时, 大雨已经持续了将近24小时, 最大降雨量出现在新泰市西张庄镇, 为95.9毫米。全市平均降雨量为46.0毫米, 泰山区降雨量35.4毫米, 岱岳区降雨量27.3毫米, 泰山景区降雨量27.7毫米。

记者在东岳大街看到, 由于降雨量大, 雨水在路边汇聚成片, 市民不得不蹚水经过, 路边很多树枝被打落, 堆积在人行道上。小学门口接送孩子的家长们平时多了一倍, 刚放学的孩子们被家长用雨衣裹得严严的。几个环卫工人穿着雨衣, 在路上打扫成堆的落叶。

26日上午10时10分, 泰安市气象台发布暴雨蓝色预警信号: 受气旋影响, 26日白天到27日, 泰安市将有大到暴雨局部大暴雨, 24小时内降雨量可达40~80毫米, 局部在100毫米以上, 东南风3~4级转东北风4~5级, 阵风7级。

据泰安市气象台预报, 大雨将在27日上午结束。27日天气阴有大雨, 局部暴雨, 降水概率90%, 东北风4~5级阵风7级, 最低气温17℃左右, 最高气温22℃左右。28日多云间阴, 降水概率30%, 北风3~4级, 最低气温16℃左右, 最高气温27℃左右。到29日, 阴有雷阵雨转多云, 降水概率60%, 北风转西风3~4级, 雷雨时阵风7级, 最低气温18℃左右, 最高气温26℃左右。

提醒市民做好防范, 驾驶员注意道路积水和交通阻塞, 城市、农田、鱼塘排水系统, 做好排涝工作。

▶26日, 望岳路西段附近, 下雨风太大, 一位行人的伞被刮坏, 行人只好勉强打伞迎风走。

本报记者 赵苏炜 摄



▲26日, 火车站附近两辆车刮擦, 10分钟内车辆一直堵到徕徕峰路路口。 本报记者 赵苏炜 摄



▲中心银座附近, 司机推着一辆熄火的摩托三轮车。 本报记者 赵苏炜 摄

地下没有雨水管网 一路口积水成河

本报泰安5月26日讯(见习记者 邹文鹏) 26日, 泰安下起大雨, 市民王女士打电话反映, 在温泉路和唐王街交界路口往东道路积水严重, 行人和车辆通行不便。泰安市便民服务热线工作人员表示, 道路积水主要因该路段没有雨水管网所致, 目前还在处理中。

26日上午, 在温泉路和唐王街交界路口, 往东约100多米路段有很多坑洼路, 积水严重, 平均每5分钟有七八辆车通过, 雨量小时道路积水不断往人行道上游, 公交车也慢慢地开。

“刚刚我在这路口打了辆出租车, 被一辆开过来的汽车溅了一身水。”市民王女士无奈地说, 26日上午她从温泉路和唐王街交界路口打车回家, 当时出租车司机怕车窗紧闭后视线不好, 于是打开了车窗, 她刚一坐下就被开过来的车溅了一脸水。



唐王街与温泉路交界路口约百米路段积水。 本报见习记者 邹文鹏 摄

车主刘先生说, 积水的颜色发黄, 开车都看不清哪边是坑, 每次经过要很小心。“这是一条老路, 原先的时候经常有大车从这走, 把路轧得坑坑洼洼, 一到下雨天就积水。”住在附近小区居民张先生说。

泰安市“12345”便民服务热线工作人员介绍, 该路段在5月16日前就受理过, 经过工作人员检查, 道路积水原因是该路段没有雨水管网所致, 目前还在处理中。



▲迎胜路中段路面积水, 一学生抬高双腿躲积水。 本报见习记者 张伟 摄

小麦灌浆期 降雨正当时

本报泰安5月26日讯(记者 王世腾) 25日傍晚至26日, 泰安降下的大到暴雨, 正好赶上小麦灌浆期, 降雨对小麦穗粒数和增加千粒重很有帮助。但雨中夹杂的大风容易导致小麦倒伏。雨后病虫害也加重。

26日, 在岱岳区范镇, 雨中的田地里一片郁郁葱葱, 小麦和大蒜长势喜人。“前几天刚打完蒜薹, 地里的蒜也到了收获的时候, 幸亏这几天没挖蒜。”村民王先生说, 蒜薹收获一个多星期后, 就该挖蒜, 但是如果挖出的蒜留在地里, 淋过雨后, 蒜表皮就变黑。“雨中挖出的蒜都会烂在地里, 没办法只能扔了。”王先生说。“大雨对小麦比较有利, 小麦就不用再浇水了。”王先生说。

泰安市农业局农业技术推广站副站长殷复伟说, 近段时间, 泰安的小麦一般处于扬花灌浆期, 是籽粒形成的关键时期, 25日傍晚至26日, 泰安降下的大到暴雨, 雨水充足有利于提高灌浆速率, 增加小麦粒重。但是雨中大风让小麦变得易倒伏。雨水过后, 蚜虫、赤霉病等病虫害发生逐渐加重, 对小麦灌浆非常不利。农民朋友可根据苗情、病虫害情况, 选择适宜的杀虫剂、杀菌剂、叶面肥或生长调节剂混合喷施, 做好防治工作。